

大众时评

“重庆版药家鑫”拷问生命教育之失

□ 周明华

去年12月23日晚,在重庆忠县马灌镇翰林村附近,21岁的农民田厚波驾驶一辆货车在夜归途中,撞伤了女乞丐,他选择了逃逸;怕事情败露了自己有麻烦,事发回家后1小时里,趁着黑夜,驾车返回现场,残忍地用左后车轮将她轧死。他下车后确认死者死亡,然后抛尸。5月7日,田厚波因涉嫌故意杀人被刑拘。(5月8日《楚天都市报》)

去年12月23日晚,在重庆忠县马灌镇翰林村附近,21岁的农民田厚波驾驶一辆货车在夜归途中,撞伤了女乞丐,他选择了逃逸;怕事情败露了自己有麻烦,事发回家后1小时里,趁着黑夜,驾车返回现场,残忍地用左后车轮将她轧死。他下车后确认死者死亡,然后抛尸。5月7日,田厚波因涉嫌故意杀人被刑拘。(5月8日《楚天都市报》)

当然,任何法律的修订与执行需要高额的的社会成本,但我们若今天不付出这种成本,明天就将会为此而支付更加高昂的社会成本。而对公民的生命教育,近年来一直停留在“浅表层”,一直缺失一种长期和深层次的机制。相反,由于颇长一段时间以来的“撞伤不如撞死”此起彼伏,这样的逆向积累,必然酿成药家鑫案,田厚波案的极端残忍性与冷血性。可以说,当前,我们越早填补相关车辆保险、赔偿等法制之缺,越会掌握社会管理的主动,让那些并非故意撞伤人的肇事者能摆脱不该有的赔偿恐惧;我们越早启动尊重生命的社会化教育,就越能顺应现代社会的发展所需。也只有这样,才能让人具有人性,抛弃“狼性”。

网 声

为“裸分”录取叫声好

西安交通大学等4所高校招生负责人表示,从今年开始,他们不看加分,只看“裸分”。这无疑是一个顺应民意、尊重现实的理性之举。也许有人认为,完全看分数,看“裸分”,不是走了回头路?探索是允许的,不等于探了就能够走得通。考场不是舞台,不是选秀,不是比才艺,如果真有艺术细胞,有体育天赋,有特殊才能,也埋没了,这么多艺术、体育院校和专业,足够有真才实学的人海阔天空,何必与普通学子去挤高考独木桥?

设立“高压线”管住价格欺诈

经调查发现,沈阳市个别家乐福超市存在“低价标价、高价结算”等涉嫌价格欺诈行为。这对家乐福来说已不是第一次。管住价格欺诈,有关部门必须加强监管,拉起“防护网”,设立“高压线”。对欺诈行为,不仅要处罚,而且要重罚。对屡屡欺诈的不法商家,可列入黑名单,并向社会公布,令其停业整顿,直至逐出市场。此外,还应简化维权程序,强化维权意识,坚决支持消费者维护合法权益。

“醉驾入刑”是尊重生命

“醉驾入刑”体现了对生命的尊重,对民意的呼应,是现代社会的理性选择。但“醉驾”是一种复杂且顽固的社会弊病,并不是“入刑”就可以一下子消除的。毕竟法律是事后惩治,而先期预防更重要。传统的酒文化中,“喝好”、“喝倒”才是“心诚”的表现,这种庸俗的酒文化并不是“醉驾入刑”能根治的,它需要社会道德和文化的逐步熏陶和重塑。

教辅书乱象缘于学生“被资源”

书商东拼西凑,老师低买高卖,教育局违规推荐,湖南郴州的乱象,再次触发对教学辅导书这一老问题的关注。教辅书市场巨大的利润空间,使得一些人千方百计把学生变成“资源”。而教辅书乱象的药方,一方面在于严管利益链条的各个环节,让看不见的手拧干教辅书的水;一方面要抹去教辅书上的权力印痕,赋权于学生和家,以“自由选购权”遏止其负面影响。更重要的是,无论是出版方、发行方还是教育管理者,教育施行者,都要时时检视自己,别让利益污染了道德的血脉。

(大众网 王晓亮 辑)

频查和严惩才能抑制 药店违规刷卡

□ 滨 兵

遵义市人力资源和社会保障局近期组织有关部门对遵义中心城区209家城镇职工医疗保险定点药店进行了集中检查。其中46家医保定点药店存在不规范管理、违规经营,5月6日起,这些药店医保“资格”被暂停。(5月8日《贵州都市报》)

医保卡变身购物卡,药店刷卡买日用品成了一种默认的“潜规则”。这种“潜规则”在全国各地都普遍存在。

按照规定,医保卡使用范围限于购买《国家基本医疗保险药品目录》中规定的处方类和非处方类药品,保健品、日用品等非药品都是排除在外的。但在实际操作中,许多医保定点药店却是无所不“卖”。药店规避规定也很简单,买的是保健品,刷卡消费单上写上其它药品的名称即可。

一边是药店违规刷卡泛滥,一边是查处很困难,有取证的困难,也有检查的次数过少的“困难”。而在其背后却是利益巨大。以某州市为例,目前全市零售药店的数量已经达到2000家左右,其中医保定点药店270家。全市现有参保职工69万多人,以每张卡每月50元的个人账户计算,每年就是4亿多元。利益如此

之大,如何让药店不违规?更重要的是,据业内人士透露,医保定点药店已经成为“聚宝盆”了。在他们看来,只要让药店进入医保定点,就是一本万利的生意。即使被暂停服务,也只是半个月一个月的事情,有顾客刷卡,就称系统故障,到别的连锁店代刷,一样不影响经营。据报道,福州已出台《福州市医保定点零售药店违反协议记分处罚管理办法》,将采取“年度考核12分制”管理医保定点药店。若医保定点药店一年内违规被扣12分,将取消医保定点药店资格;扣6分者,暂停医保定点服务6个月;扣3分者,暂停医保定点服务1-3个月。若药店用医保卡结算日用品、化妆品、食品,一次性扣6分,将被暂停医保定点服务6个月。这好比是驾驶证扣分一样,但其前提不是检查,而是不被发现,规定再严厉也没有多少实质性意义。因此,对此必须增加检查次数。现在对药店也往往是半年才检查一次,且多是集中检查,这容易使药店逃避,如果能够不定期地检查,实施有奖举报,药店违规被发现的概率提高了,才不敢“节外生财”,置规定于不顾。

画里有话

暧昧的“择校费”,用途不能“暧昧”

□ 吴杭民

据5月8日《都市快报》报道,广州市属中小学每年收到的各种捐资助学、择校费等收入究竟有多少?这些收入又用到了什么地方?近日,广州市财政局在全国首次向社会公布了这一信息:2010年,广州市属中小学捐资助学收入3818万元,择校费收入2708万元。在肯定广州市做法的同时,有广东省和广州市人大代表提出:广州十区二市都应让“择校费”走到阳光下晒一晒。

让大家并不陌生的“择校费”一直散发着“暧昧”的气息。《义务教育法》明确规定,不允许学校违反国家规定收取任何费用,收取择校费的做法都与《义务教育法》的规定背道而驰。2008年底,财政部、国家发改委又发出通知,义务教育阶段借读费一律停收,可是,“借读费”早就被“择校费”、“赞助费”、“捐资助学费”等百姓极其熟悉的名目给取代了,而且,价目也是随行就市,越涨越高,家长也是敢怒不敢言。“学校收费名目多,明码标价很严格,为了子女受教育,家长无奈受宰割”,真是很逼真的写照!这几年来,有关的三令五申绝不少见,却皆如“石沉大海”。

“暧昧”的“择校费”,由于缺乏透明监督,决定了它的数目、用途都是那么神秘而遮掩。择校费本身的收取依据一直为社会所诟病,进入财政后的流向更是秘而不宣——近十年来,广东省、市人大代表,省、市政协委员都曾对择校费问题提出质疑,并要求将择校费具体的收支状况和用途向社会公开,但这些声音一直未得到回应。广东省人大代表朱列玉认为,“收择校费的做法本身是错误的、违法的,现在是法律向现实屈服。”



漫画/李晓宣

虽然“择校费”等很“暧昧”,但广州市财政局首次向社会公布2010年广州市属中小学捐资助学收入,择校费收入,也算是一线阳光。尽管如此,公开择校费的工作还是不应稍有懈怠,“暧昧”的“择校费”、捐资助学费该见阳光了。

乳山“三爱五福”教育创建系列报道④

让百姓的生活充满欢乐

今年的“五一”小长假,乳山市民冯晓君是带着从北京回来的亲戚们在大乳山滨海旅游度假区度过的。

如今在乳山,大乳山滨海旅游度假区、■山风景区、多福山风景区、圣水湖风景区等10余个富有文化内涵的景区,成为许多人休闲养生度假的文化乐园。

让老百姓尽享经济发展的成果,又有更加富足的文化精神生活,在“十二五”开局之年,乳山市将“文化强市”提升为三大发展战略之一,与“工业立市”和“旅游兴市”并驾齐驱。“文化惠民”成为乳山在科学发展道路上交出的一份精彩答卷。

日前,乳山市正谋划着将《东育儿所虹霓》的故事和“大乳山母爱神话”的动漫搬上银幕。这是继拍摄了反映乳山抗日军民可歌可泣英雄事迹的电影《马石山十勇士》和根据冯德英小说改编的《苦菜花》、《山菊花》、《迎春花》搬上银幕后又一部颂母爱的文化大作。

乳山市通过文化惠民,丰富人们的精

神生活,提高人们的幸福指数。今年春节期间,新春灯会吸引了10多万市民和游客赏灯;秧歌大赛吸引了1500多名农民进城演出;送戏下乡让8万多农民在家门口听戏过年。乳山市每年都举办春节联欢晚会、农民文化艺术节、新春秧歌大赛、吕剧票友大赛、消夏文艺汇演等贯穿全年的传统文化活动。近年来,他们又投资近亿元,对镇、村的文化设施进行建设改造,实现了镇级综合文化站和农村文化大院全覆盖,全市15个镇、601个村已有庄户剧团、家庭剧团、舞蹈队、秧歌队等文艺组织700多个。

近年来,乳山市先后建设了冯德英文学馆、金牛山公园、母爱文化广场、大挪指广场等12个群众文化活动中心,为市民进行各类节庆活动和大型文化演出提供了最佳场所,人们每天晚上都可以在这些文化活动中载歌载舞,看演出,听戏。这些在乳山城乡间织就的公共文化网络,在丰富群众文化生活和满足人们精神文化需求的同时,提高了人们的幸福指数。(李争兵 刘国贤 任现輝)

灵山湾旅游度假区 开发建设指挥部办公室 选聘专家学者启事

灵山湾旅游度假区是胶南市委、市政府全面迎接青岛“同城时代”,打造全国重要滨海旅游度假区目的地,全面提升现代服务业的重要平台,度假区采用园区建设模式,目标是建成国际知名、中国一流、北方第一、媲美三亚的旅游度假胜地。为推进行业建设高标准开发和建设和运营,灵山湾旅游度假区开发建设指挥部办公室特面向社会公开选聘策划、规划、建筑、园林、招商、运营管理等经济技术领域各类专家学者,并成立专家委员会。基本任职条件为:有足够的

工作时间和精力;副高及以上专业技术职称,三年以上省级以上旅游度假区项目咨询经验;在园区策划、规划、建筑、园林、景观、投融资、运营管理等领域具有较高声誉等。 报名时间:2011年5月8日—6月8日 通信地址:青岛胶南市北京路10号阳光大厦20F 邮 编:266400 联系电话:0532—85166967 85166970 传 真:0532—85166998 电子邮箱:jsamts@sina.com

长城资产 商机无限 青岛兆隆实业总公司债权资产处置公告

中国长城资产管理公司济南办事处拟对青岛工商银行收购的青岛兆隆实业总公司债权资产进行处置,截至2011年5月7日累计债权总额15840005.41元,其中本金3130000.00元,利息12710005.41元。贷款方式为:1.由青岛兆隆实业总公司提供担保; 2.由青岛兆隆实业总公司名下:1.位于青岛市延安三路312号房产; 2.位于青岛台儿庄路2号房产(房产证号262.81平方米,土地面积841.3平方米); 3.位于青岛市延安三路182号房产(土地证及地下); 4.位于台儿庄路182号房产; 5.位于青岛4-4区及地下1-3层。 青岛兆隆实业总公司(原名称为青岛兆隆实业总公司)为有限责任公司,注册地址于青岛市市北区威海路312号,注册资本2200万元。 青岛兆隆实业总公司(原名称为青岛兆隆实业总公司)为集体企业,注册地址于青岛市市北区延安三路71号,注册资本1079万元。 欲了解主债权资产担保及抵押情况者,可访问http://www.wmcc.com。 上述债权资产仅供参考,最终以评估、合同、法院判决、裁定等法律程序为准,债权人上述资产状况,系依据在相关部门查询结果及法律文件记载内容,债务人对上述资产可能存在抵押、查封、冻结等限制,请竞买人自行调查,我不对

Advertisement for Changan Microcars. Features include '集大成·新典范' (Great Collection, New Paradigm), '系出豪门 白万嫁妆' (From a noble family, a million-dollar dowry), and '迎娶长安之星 即可获赠价值2188元陪嫁礼!' (Wedding Changan Star, get a 2188 yuan dowry!). It lists various models like '长安之星', '长安之星', '长安之星' with their prices and features.